PROTOKÓŁ Z XXVI SESJI RADY MIEJSKIEJ
W NOWYM DWORZE GDAŃSKIM 
Z DNIA 28 MARCA 2013 ROKU

Obrady XXVI Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim, rozpoczęły się o godzinie 10:10 w Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Nowym Dworze Gdańskim. 

Przewodniczący Rady Miejskiej, Czesław Łukaszewicz powitał obecnych na sesji: Radnych, Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego i jego Zastępcę, Skarbnika Gminy, Sekretarza Gminy, Kierowników Referatów, Kierowników Jednostek Organizacyjnych Gminy, Przedstawicieli Stowarzyszeń i Organizacji, Sołtysów – mamy dwóch nowych Sołtysów. 
Na Sołtysa miejscowości Starocin została wybrana Pani Beata Wójcik, a na Sołtysa miejscowości Rychnowo Żuławskie został wybrany Pan Dominik Gruda (gratulacje dla nowo wybranych sołtysów).
Przewodniczący Rady Miejskiej powitał również Media, Mieszkańców Miasta i Gminy oraz Gości - wg odrębnych list obecności stanowiących załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz, stwierdził na podstawie listy obecności Radnych, prawomocność obrad – na 15 Radnych obecnych 14 Radnych. Nieobecny Radny Zbigniew Koćko. 

W głosowaniu jawnym, Sekretarzem Obrad został Radny Stanisław Sosnowski przy 13 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”.

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Wybór Sekretarza obrad.
1. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
1. Interpelacje i zapytania radnych.
1. Projekt uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Nowy Dwór Gdański ze Stowarzyszenia Gmin Rzeczypospolitej Polskiej Euroregion Bałtyk. 
1. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do Związku Gmin Pomorskich. 
1. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2014 roku. 
1. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Nowy Dwór Gdański w roku 2013.
1. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie uchwalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.  
1. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nowodworskiemu. 
1. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu i dzierżawy. 
1. Projekt uchwały w sprawie nadania tytułu "Honorowy Obywatel Nowego Dworu Gdańskiego".
1. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok.
1. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 
2013 - 2026.
1. Sprawozdanie z  programu „Wspierania Rodziny dla Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański na lata 2012 – 2015” za 2012 rok.
1. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego.
1. Sprawy różne.

Pkt. 3.   Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie protokół z XXV Sesji Rady Miejskiej.
Protokół przy 14 głosach „za” został przyjęty jednogłośnie.

Pkt. 4.   Interpelacje i zapytania radnych.
Radny Tomasz Sienkiewicz – Interpelacje stanowią załącznik nr 1 do protokołu.
Burmistrz – Diety sołtysów, to jest w gestii Rady Miejskiej, można zgłosić wniosek o zmianę sposobu przyznawania diet dla sołtysów, gdyż regulowane jest to uchwałą Rady Miejskiej.
Subwencja oświatowa jest niższa o ponad 700.000 zł. Zbyt optymistycznie policzyliśmy subwencję oświatową, gdyż taka była propozycja Ministerstwa Edukacji Narodowej, która została zweryfikowana. Za subwencję oświatową odpowiada Burmistrz, czyli wina leży po mojej stronie. W dniu dzisiejszym otrzymaliśmy metryczkę subwencji i sprawdzimy, czy kwota wyliczona przez ministerstwo jest właściwa.
 Odnośnie szkoły w Kępkach, to będziemy o tym rozmawiać. Rzeczywiście pieniądze stoją u podstawy decyzji, która została podjęta 18 lutego 2013 roku. Wyliczone przez nas oszczędności stanowią 150 000 zł w skali roku. Nie zgadzam się z tezą pogłębienia bezrobocia ponieważ znaczna część osób pracujących w tej szkole to osoby nie z naszej gminy.
Oszczędności z tytułu nieobecności Radnych są niewielkie. Oczywiście otrzyma Pan taką informację.
Sposób traktowania Pana przez pracowników budzi mój niepokój i oczywiście to sprawdzimy.
Za stronę internetową odpowiadają osoby zajmujące się promocją gminy. Uwagi są bardzo cenne,  podejmiemy odpowiednie działania.
Informacja na temat działalności GOM zostanie przedstawiona w sprawach różnych.

Radny Wojciech Krawczyk – Na posiedzeniu wyjazdowym Komisji Oświaty i Spraw Obywatelskich w Marzęcinie padła propozycja uregulowania zasad wynajmu, wypożyczania gimbusów na przewozy nie związane z dowozami szkolnymi.
Na spotkaniach dotyczących systemu oświaty padła propozycja stworzenia banku informacji dotyczących zapotrzebowania nauczycieli (wolne godziny, etaty). Czy taką informację otrzymali dyrektorzy gminnych placówek?

Burmistrz – Na ostatniej naradzie poinformowaliśmy dyrektorów jeżeli będą mieli nieobsadzone etaty w arkuszu organizacyjnym o przedstawienie takiej sytuacji do banku informacji. Chodzi o skorzystanie w pierwszej kolejności z osób, które mogą stracić pracę, czy też mogą mieć ograniczone zatrudnienie na terenie gminy
Gimbusy  szkolne – tą sprawę musimy uregulować gdyż gmina stała się „biurem podróży”. Gimbusy są nagminnie wykorzystywane do różnego rodzajów przewozów, nie szkolnych. Gimbusy służą do dowozów dzieci do szkoły i odwozów ze szkoły. Zatrudniamy dwóch kierowców, których obowiązują przepisy dotyczące m.in. godzin przepracowanych za kierownicą, a tu jesteśmy na pograniczu prawa. Wiele pieniędzy, które  możemy wydać na dowozy znajduje się w różnych programach np. profilaktyka alkoholowa, konkursy dla stowarzyszeń. Bardzo często zdarza się, że za wkład własny uważany jest dowóz. Bardzo proszę uwzględniać również transport. 

Radny Lubomir Głowacki – Aplikowanie o środki m.in. na wyjazdy dzieci i młodzieży, był ogłoszony konkurs na zajęcia pozalekcyjne. Szkolny Klub Sportowy złożył ofertę i chcieliśmy przeznaczyć te środki m.in. na dojazdy dzieci w czasie wolnym od zajęć (zawody sportowe). Nie otrzymaliśmy żadnych środków.
Panie Burmistrzu pali się czerwone światło jeżeli chodzi o ulice Nową, Łąkową i Rzeczną - na której tworzy się zastoisko wody,  były prośby o naprawę tych ulic, czy jest szansa aby zapaliło się chociaż pomarańczowe światło?
Wiem, że na posiedzeniach komisji były rozmowy dotyczące tego tematu, co z nich wynika? Czy  w związku z budową ronda na ulicy Tczewskiej jest szansa, aby ulica Nowa, Łąkowa, znajdująca się w budżecie na 2012 rok, ze względów finansowych niewykonana, była wykonana w roku 2013?
Pamiętam spotkanie wyjazdowe w Marzęcinie i oprócz kwestii poruszonych przez Przewodniczącego Komisji Oświaty i Spraw Obywatelskich, była poruszona kwestia spotkania dyrektorów. Czy dyrektorzy szkół z gminy Nowy Dwór Gdański muszą przekazywać informacje do banku wolnych etatów - do Powiatu?, czy może dyrektorzy mogą wcześniej pomiędzy sobą uregulować te kwestie? Czy, ze spotkania z władzami powiatu wynika coś więcej aniżeli przekazywanie przez dyrektorów szkół informacji do banku informacji? Czy są jakieś decyzje (decyzje wiążące)? 
Prosiłem o zastanowienie się i stworzenie standardów oświatowych dotyczących określenia warunków pracy pracowników administracji i obsługi na terenie naszej gminy, mając na względzie specyfikę danej placówki oświatowej.
Jak w Urzędzie Miejskim pracował jeszcze Pan Waldemar Prorok była mowa odnośnie przygotowanego planu oznakowania drogowego – na jakim to jest etapie?
Oświetlenie – nadchodzi wiosna dzień jest coraz dłuższy, proszę co jakiś czas dokonywać zmiany czasu uruchamiania się oświetlenia. 
Nastąpiły zmiany dotyczące „ustawy śmieciowej” proszę powiedzieć jakie zmiany będą dotyczyły naszej gminy? Co z gospodarstwami jedno i dwu osobowymi? Wypowiadanie umów, co możemy powiedzieć mieszkańcom?

Burmistrz – Odnośnie pieniędzy na dowozy dzieci na zajęcia sportowe, chodzi o środki Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Nie jestem członkiem tej Komisji i ubolewam, że Szkolny Klub Sportowy nie otrzymał żadnych środków. Wyraziłem swoją opinię przewodniczącemu Komisji, przewodniczący tłumaczył się względami formalnymi.
Odniosę się jeszcze do pytania Pana Radnego Sienkiewicza w sprawie wynagrodzeń dla sołtysów. Część deklaracji podatkowych noszą nasi pracownicy i otrzymują 3,60 zł za jedną deklarację, a opłata pocztowa wynosi za jedną decyzję 5,70 zł czyli o 2,10 zł więcej. Sołtysi mają 8 % od podatku w ramach inkaso.
Wracając do pytań Pana Radnego Głowackiego ulica Rzeczna i Wrzosowa – chciałbym, aby zapaliło się żółte światło. Rozmawiałem z Panem Maciejewskimi Panem Sikorą i prawdopodobnie chodzi o kwotę 8.000 zł i to jest w zasięgu ręki, a jeżeli chodzi i ulicę Łąkową nie odpowiem na dzień dzisiejszy, gdyż nie wiem co będzie z utrzymaniem dróg po zimie.
Jeżeli chodzi o przekazywanie informacji na temat wolnych etatów do banku informacji w Powiecie. Odbyły się spotkania Gmina, Powiat, Związki Zawodowe. Pierwsze spotkanie dotyczyło inicjatyw samorządów i nie wyszliśmy poza ogólniki. Związki Zawodowe zorganizowały spotkanie dotyczące bazy wolnych miejsc. Dla nas najważniejszym jest abyśmy w ramach gminy pomagali sobie wzajemnie, dlatego też poprosiłem dyrektorów aby do 15 kwietnia 2013 roku złożyli arkusze organizacyjne i już będziemy mieli wiedzę w tym temacie. 
Standardy oświatowe – prace są czynione i możemy, to wykonać nawet w dwa dni – lecz nie o to chodzi. Osobą, która powinna decydować o budżecie placówki jest dyrektor, a nie Burmistrz. Wprowadzenie standardów oświatowych będzie wiązało się z ograniczeniem zatrudnienia pracowników administracji i obsługi.
Przygotowanie planu oznakowania drogowego – dobrze, że Pan Radny wskazał, kto o tym mówił, gdyż to było raczej „mówienie”.
Oświetlenie – nam również zależy na sprawnym funkcjonowaniu oświetlenia. Na oświetlenie wydajemy ok. 800000 zł, w poniedziałek odbyła się lustracja w mieście, tego co można wyłączyć, czy ograniczyć.
„Ustawa śmieciowa” – do mieszkańców trafi ankieta, w której mamy zawarte trzy pytania. Pierwsze pytanie dotyczy pojemników, czy chcemy sami je zakupić, czy wprowadzamy je do procedury przetargowej (ok. 3,00 zł więcej do opłaty). Drugie pytanie dotyczy rozdzielenia stawek tzn. jedna stawka dla gospodarstw jedno i dwu osobowych i druga dla gospodarstw trzy i więcej osobowych. Trzecie pytanie dotyczy inkaso – zbieranie przez osoby pieniędzy w terenie, co wiąże się z dodatkowymi kosztami (ok. 1,50 zł).
Odnośnie wypowiadania umów przekażę głos Panu Burmistrzowi Tomaszowi Szczepańskiemu.

Zastępca Burmistrza Tomasz Szczepański -  Pytania, które chcemy zadać mieszkańcom w ankiecie wynikają ze zmian wprowadzonych w ustawie śmieciowej. Jeżeli wprowadzilibyśmy do procedury przetargowej wyposażenie w pojemniki podroży, to koszt opłaty o około 3 zł miesięcznie. Ankieta ułatwi nam podjecie decyzji. Odnośnie wypowiadania umów, to nic się nie zmieniło ustawa mówi, że od 1 lipca gmina przejmuje obowiązek i nie ingeruje w umowy cywilno – prawne. Wystąpiliśmy do  wszystkich przedsiębiorców, którzy  świadczą usługi na naszym terenie o jednostronne wypowiadanie umów. Mamy informację od dwóch największych przedsiębiorców, czyli ZGK i PRSP, że dokonają tego we własnym zakresie. Należy mieć własne interesy na uwadze i jeżeli oni tego nie wykonają każdy powinien we własnym zakresie taką umowę wypowiedzieć. Myślę, że jeżeli nie dojdzie do wypowiedzenia umowy w odpowiednim terminie nie będzie to skutkowało konsekwencjami finansowymi.
Ustawa śmieciowa, która weszła na początku lutego daje więcej  możliwości m.in. różnicowanie stawek, wprowadzanie różnych metod. Skupiamy się teraz na procedurze przetargowej. Termin złożenia ankiet upływa 10 kwietnia i dopiero podejmiemy decyzje i ogłosimy przetarg (na 2 lata).

Radny Tomasz Sieklucki – Ile wynosi przewidywany koszt remontu w Urzędzie Miejskim?

Burmistrz – Remont Urzędu Miejskiego będzie kosztował referat organizacji około 20 000 zł. Te pieniądze referat organizacji musi znaleźć w tym co otrzymał w tegorocznym budżecie. Robocizna nas nie kosztuje, gdyż prace wykonują bezrobotni, którzy są na pracach interwencyjnych. Materiały zostały zakupione w Nowym Dworze Gdańskim, co pomogło funkcjonować placówkom na terenie Nowego Dworu Gdańskiego. Ostatni remont (malowanie) był przeprowadzony w 2008 roku i kosztował 27 000 zł.

Pkt.5. Projekt uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Nowy Dwór Gdański ze Stowarzyszenia Gmin Rzeczypospolitej Polskiej Euroregion Bałtyk. 
- Komisje nie wniosły uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Nowy Dwór Gdański ze Stowarzyszenia Gmin Rzeczypospolitej Polskiej Euroregion Bałtyk.
W głosowaniu: 13 głosów „za”, 1 głos „wstrzymujący się”. Projekt uchwały został przyjęty. 
Uchwała otrzymała numer 214/XXVI/2013.

Pkt.6. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do Związku Gmin Pomorskich. 
- Komisje nie wniosły uwag.

Radny Lubomir Głowacki – Proszę spróbować przekonać mnie, że  przystąpienia do Związku Gmin Pomorskich będzie przynosiło nam jakieś korzyści? Czy my będziemy mieli możliwości skorzystania, z tego i czy to jest czas na przystąpienie do tego związku? Czy nam to ktoś zaproponował, czy my o to zabiegamy?
Burmistrz - Związek Gmin Pomorskich jest to prężna organizacja dotycząca tego, co dzieje się w polityce na wsi w województwie pomorskim. Siedziba znajduje się w Pomorskim Urzędzie Wojewódzkim i organizacja jest mocno wspierana przez Wojewodę Pomorskiego Pana R. Stachurskiego. Związek Gmin Pomorskich wypracowuje dużo materiałów pomocnych gminom i dlatego jesteśmy zainteresowani my -  nie oni. Nadal jesteśmy traktowani jako ci za Wisły, dlatego przystępowanie do takiej organizacji jest m.in. po to, żeby w końcu traktowano nas tak samo jak Kaszuby, czy Kociewie abyśmy byli jednym spośród równych.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do Związku Gmin Pomorskich został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady. 
W głosowaniu: 14 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty. 
Uchwała otrzymała numer 215/XXVI/2013.

Pkt.7. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2014 roku. 
 - Komisje nie wniosły uwag.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2014 roku został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady. 
W głosowaniu: 13 głosów „za”, 1 głos „wstrzymujący się”. Projekt uchwały został przyjęty. 
Uchwała otrzymała numer 216/XXVI/2013.

Pkt.8. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Nowy Dwór Gdański w roku 2013.
 - Komisje nie wniosły uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Nowy Dwór Gdański w roku 2013.
W głosowaniu: 14 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty. 
Uchwała otrzymała numer 217/XXVI/2013.

Pkt.9. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie uchwalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.  
- Komisje nie wniosły uwag.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady. 
W głosowaniu: 14 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.
Uchwała otrzymała numer 218/XXVI/2013.

Pkt.10. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nowodworskiemu. 
- Komisje nie wniosły uwag.

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz 
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nowodworskiemu został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady. 
W głosowaniu: 14 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty. 
Uchwała otrzymała numer 219/XXVI/2013.

Pkt.11. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu i dzierżawy. 
- Komisje nie wniosły uwag.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu i dzierżawy został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady. 
W głosowaniu: 14 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty. 
Uchwała otrzymała numer 220/XXVI/2013.

Pkt.12. Projekt uchwały w sprawie nadania tytułu "Honorowy Obywatel Nowego Dworu Gdańskiego". 
- Komisje nie wniosły uwag.

Radny Tomasz Sienkiewicz - Kto wnioskuje o nadanie tytułu "Honorowy Obywatel Nowego Dworu Gdańskiego"?
Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz – Stowarzyszenie Miast Partnerskich.

Projekt uchwały w sprawie nadania tytułu "Honorowy Obywatel Nowego Dworu Gdańskiego" został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady. 
W głosowaniu: 14 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty. 
Uchwała otrzymała numer 221/XXVI/2013.

Pkt.13. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok.
- Komisje nie wniosły uwag.

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.
W głosowaniu: 14 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty. 
Uchwała otrzymała numer 222/XXVI/2013.

Pkt.14. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013 – 2026.
- Komisje nie wniosły uwag.

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.
W głosowaniu: 14 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty. 
Uchwała otrzymała numer 223/XXVI/2013.

Pkt.15. Sprawozdanie z  programu „Wspierania Rodziny dla Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański na lata 2012 – 2015” za 2012 rok.

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz – Komisje otrzymały i rozpatrywały sprawozdanie z  programu „Wspierania Rodziny dla Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański na lata 2012 – 2015” za 2012 rok.
- Brak uwag

Pkt.16. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego.
- Brak uwag

Pkt.17. Sprawy różne.
Burmistrz przedstawił informacje dotyczące Gdańskiego Obszaru Metropolitarnego, Stowarzyszenia do którego należy Gmina Nowy Dwór Gdański.
Radny Tomasz Sienkiewicz – Czy mamy swoich przedstawicieli w zarządzie Gdańskiego Obszaru Metropolitarnego?
Burmistrz – Mam zaszczyt być członkiem zarządu Gdańskiego Obszaru Metropolitarnego.
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Otrzymaliśmy wiele korespondencji od różnych organizacji, stowarzyszeń w sprawie Szkoły w Kępkach. Otrzymaliśmy także pismo od Pani Prezes  Stowarzyszenia Przyjaciół Szkół Katolickich, która prosi o możliwość „zabrania głosu” na dzisiejszych obradach Rady Miejskiej. 
Prezes Stowarzyszenia Violetta Błasiak podziękowała Przewodniczącemu Rady Miejskiej za powiadomienie i możliwość wystąpienia na Sesji Rady Miejskiej.
Pani Prezes przedstawiła charakter, działalność i ogólne informacje dotyczące Stowarzyszenia Przyjaciół Szkół Katolickich. 
Pani Violetta Błasiak odniosła się do SPSK w Kępkach omawiając działalność oświatową oraz stan techniczny użytkowanego budynku.
Dyrektor Stowarzyszenia Przyjaciół Szkół Katolickich przedstawiła analizę  uczęszczających do SPSK w Kępkach dzieci oraz analizę subwencji oświatowej. 
Dyrektor Stowarzyszenia Przyjaciół Szkół Katolickich - Apelujemy o dalsze użyczenie obiektu, o który troszczyliśmy się jak najlepiej. Prosimy o umożliwienie dalszego funkcjonowania szkoły w Kępkach.
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Komisje Rady Miejskiej zapoznały się z korespondencją w tym temacie.
Komisje Rady Miejskiej zajęły następujące stanowisko: „korespondencję dotyczącą użyczenia budynku w Kępkach należy przekazać Burmistrzowi Nowego Dworu Gdańskiego celem rozpatrzenia zgodnie z kompetencjami”.
Powyższe stanowisko Komisje Rady Miejskiej rekomendują jako stanowisko Rady Miejskiej.
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz poddał powyższe stanowisko pod głosowanie.

W głosowaniu: 14 głosów „za”, stanowisko zostało przyjęte.

Radny Lubomir Głowacki – Znam specyfikę szkoły w Kępkach i muszę nie zgodzić się z wypowiedziami Pani Prezes i Pani Dyrektor SPSK, że dzieci były edukacyjnie zaniedbane – to jest krzywdzące dla dzieci i nauczycieli. Odkąd szkoła w Kępkach stała się placówką niepubliczną dzieci wzięły udział tylko w jednej imprezie sportowej. Pod względem fizycznym dzieci są zaniedbane.
Pani Elżbieta Giedroyć Dyrektor SPSK w Kępkach – Jestem Dyrektorem tej szkoły od trzech lat i z przykrością stwierdzam, że nie byliśmy zapraszani na żadne imprezy. Nie zgadzam się, że dzieci są zaniedbane pod względem wychowania fizycznego. Dzieci uczęszczają nieodpłatnie jeden raz w tygodniu na basen. Dużo wysiłku włożyliśmy w odpowiednie utrzymanie szkoły (instalacja elektryczna, nowe ogrodzenie, naprawa dachu, przewodów kominowych, nowe wyposażenie, schody łączące kondygnacje, wejście do szkoły, remont sali przedszkolnej z wyposażeniem, sala komputerowa z nowymi dotykowymi komputerami). Przedszkole z dowozami jest nieodpłatne. Rozwój dzieci nie możemy przeliczać na pieniądze.
Wielokrotnie zgłaszałam do Urzędu Pracy w Nowym Dworze Gdańskim zapotrzebowanie do pracy – nikt się nie zgłosił. Otrzymaliśmy od. Biskupa Elbląskiego ks. Jana Styrna w dowód zaufania dla pracy szkoły i sposób prowadzenia edukacji, dekret uznający szkołę w Kępkach za szkołę Katolicką. 
Pan Tomasz Grobelny mieszkaniec wsi Kępki rodzic dzieci uczęszczających do SPSK w Kępkach wyraził swoją opinię dotyczącą szkoły w Kępkach.
Mieszkanka gminy Elbląg i rodzic dziecka uczęszczającego do SPSK w Kępkach również wyraziła swoją opinię dotyczącą szkoły w Kępkach i „zbudowanym” prestiżu szkoły w gminie Elbląg.
Sołtys Bożena Szaciło – Nie rozumiem, dlaczego Rada Miejska przekazuje sprawę budynku szkoły w Kępkach Burmistrzowi? Szkoła w Kępkach zawsze budziła kontrowersje. Proszę o przemyślenie tej sprawy i wyrażenie zgody na użyczenie budynku szkoły w Kępkach.
Sołtys Henryk Brzozowski – Proszę Pana Burmistrza  i Radę Miejską o podjęcie pomyślnej dla nas  decyzji.
Pani Elżbieta Giedroyć Dyrektor SPSK w Kępkach – Likwidacja naszej szkoły odbije się głośnym echem nie tylko w Polsce ale i w Afryce.

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz przedstawię Państwu pozostałą korespondencję, jaka wpłynęła do Rady Miejskiej:

1. Otrzymaliśmy raport z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2012 roku. Raport zostanie przedstawiony na najbliższej Sesji Rady Miejskiej.
2. Pismo od Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego z dnia 24.01.2013 r. dotyczące ogłoszenia o rokowaniach na sprzedaż garażu murowanego położonego przy ulicy Dworcowej 13 – 17. 
3. Pismo od Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego z dnia 24.01.2013 r. dotyczące ogłoszenia o rokowaniach na sprzedaż nieruchomości położonych na terenie Gminy Nowy Dwór Gdański.
4. Pismo od Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego z dnia 06.02.2013 r., dotyczące sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli.
5. Pismo od Pomorskiego Stowarzyszenia Przewoźników Drogowych z dnia 06.02.2013 r. dotyczące podatkowej listy rankingowej Sprawdź „swój podatek od środków transportu).
6. Pismo od Pana Janusza Fila z dnia 29.01.2013 (data wpływu 31.01.2013 r.) w sprawie przedłużenia umowy najmu. Pismo zostało przekazane zgodnie z właściwością do Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego, o czym zainteresowany został poinformowany. 
7. Pismo od Pani Barbary Jędrzejewskiej – Janeckiej i Pana Stanisław Janeckiego z dnia 15.03.2013 r. w sprawie wyjaśnienia dotyczącego planu zagospodarowania przestrzennego. Pismo zostało przekazane zgodnie z właściwością do Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego, o czym zainteresowani zostali poinformowani. 
8. Pismo od Pani Anety Czajka z dnia 07.03.2013 r. dotyczące wykonania remontu ulicy Bałtyckiej. Pismo skierowane do  Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego, Radzie Miejskiej przedłożone do wiadomości.
Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz - W kwestii organizacyjnej przypominam wszystkim Radnym o konieczności złożenia oświadczenia majątkowego za rok 2012 do 30 kwietnia 2013 roku. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz przedstawił informację o podróżach służbowych radnych.
W Kmiecinie 23 marca 2013 r. odbył się Samorządowy Turniej Piłki Siatkowej. Gmina Nowy Dwór Gdański zajęła pierwsze dwa miejsca za co dziękuję zespołom, a w szczególności Panu Lubomirowi Głowackiemu za przygotowanie drużyn.

Otrzymaliśmy wiele życzeń świątecznych które odwzajemniam i za które serdecznie dziękuję. 
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Załącznik Nr 1

Radny Tomasz Sienkiewicz Interpelacje i zapytania Radnych
Sesja, dnia 28 marca 2013r.

Chciałbym zacząć od kwestii dotyczącej bezpośrednio naszych sołtysów… Na uznanie zasługuje fakt, że sołectwa, które przez dość długi okres czasu nie miały swojego sołtysa, od niedawna te stanowiska są już obsadzone. Chciałbym jednak zauważyć i zwrócić uwagę na pewną - moim zdaniem niesprawiedliwość… Zawsze powtarza się, że sołtys to taka ważna persona – jest w końcu funkcjonariuszem publicznym. Bez wątpienia ma mnóstwo obowiązków i ta kwestia nie podlega żadnej dyskusji! 

Chciałbym zatem zapytać, dlaczego w naszej gminie sołtysi otrzymują swoją dietę tylko                        i wyłącznie wówczas, gdy odbywa się sesja rady? Przecież swoje obowiązki wykonują niezależnie od tego czy sesja się odbywa czy też nie… To pierwszy przykład – moim zdaniem pewnej niesprawiedliwości.

Kolejnym przykładem są doręczenia podatkowe, z tego co mi wiadomo, tego typu nakazy, dostarczają również pracownicy urzędu. Czy owe dostarczenia wykonują oni w ramach swoich obowiązków, czy też otrzymują za to wynagrodzenie? Oraz czy sołtysi, gdy dostarczają nakazy podatkowe, również takie wynagordzenie dodatkowe otrzymują? Będę wdzięczny za wyjaśnienie oraz wskazanie możliwości poprawy tej sytuacji.

Chciałbym zapytać, co jest powodem nieprzedłużenia umowy dzierżawy budynku w Kępkach, w którym ma miejsce Szkoła Katolicka? Panie Burmistrzu, czy nie przemawiają do Pana przede wszystkim argumenty lokalnej społeczności w osobach rodziców i mieszkańców wsi ale także dyrekcji tej placówki, grona pedagogicznego, zarządu stowarzyszenia Przyjaciół Szkół Katolickich, które prowadzi tę placówkę, zarządu i członków stowarzyszenia Kępki oraz kilku parafialnych odzdziałów Akcji Katolickiej z terenu naszej gminy a także rady sołeckiej?

Gdy pełniłem funkcję Przewodniczącego Komisji Oświaty, wspólnie z kolegą Radnym Siekluckim, który był wówczas Wiceprzewodniczącym Komisji, odwiedziliśmy w ramach programu pracy naszej Komisji tę szkołę. Widzieliśmy pracę tych ludzi, starania Stowarzyszenia nad utrzymaniem budynku, króry  - nie ukrywajmy - nie jest w najlepszym stanie technicznym, mam tu na myśli przede wszystkim dach… W wyposażenie tej placówki w sprzęt komputerowy zaangażowani byli mieszkańcy naszej gminy! Dziś staje Pan ze swoją decyzją przeciwko tym wszystkim, których wymieniłem na początku! Panie Burmistrzu, po co psuć coś, co zaistniało, świetnie prosperuje, przynosi efekty i co więcej – jest potrzebne? Szkoła to nie tylko miejsce edukacji i socjalizacji dzieci, ale także i miejsce pracy! W naszym powiecie bezrobocie utrzymuje się na drastycznie wysokim poziomie, czy ma Pan świadomość tego, że Pana decyzja ten procent pogłębi? Powiem więcej, Pańska decyzja o nieprzedłuzeniu umowy dzierżawy, podzieli lokalną społeczność – po co to robić? Szkoła świetnie spełnia i realizuje swoje zadania, jest otwarta na współpracę z organizacjami działającymi w jej sąsiedztwie. Skoro idealnie i znakomicie wpisała już się w życie wsi, to proszę tego nie przekreślać! Apeluję do Pana jako radny o ponowne rozpatrzenie i użyczenie tej placówce budynku, w której miała ona swoją dotychczasową siedzibę na okres dłuższy niż dotychczas miało to miejsce. Argumenty finansowe nie mogą przemawiać za likwidacją tej placówki. A tutaj wyraźnie chodzi o finanse…

Skoro o finansach mowa, proszę mi wyjaśnić, skąd tak drastyczna różnica w subwencji oświatowej. Kwota, o której mowa jest nie do przyjęcia! W naszej sytuacji finansowej, w jakiej się znajdujemy, na tego typu błędy nie możemy sobie po prostu pozwolić! Kto popełnił błąd? Ministerstwo czy pracownik urzędu? Jak w ogóle mamy zamiar rozwiązać ten problem? Poproszę o odpowiedź podwójną – tutaj na sesji oraz na piśmie.

Chciałbym poprosić również na piśmie o informację dotyczącą oszczędności, jakie ma gmina                 z tytułu nieobecności radnych na posiedzeniach komisji stałych rady miejskiej oraz nieobecności na sesjach za 2012r. Ile na tych nieobecnościach nasza gmina zaoszczędziła.

Proszę pozwolić, że skorzystam z obecności radnego z SLD w zwiazku z pismem otwartym                 w sprawie tzw. uchwały śmieciowej. Panie Radny Prezesie niezrozumiałe jest dla mnie to, że najpierw ów list poblikuje się na stronie internetowej naszemiasto.pl a dwa dni później radny, do którego kierowany jest apel, otrzymuje ten list do skrzynki w Biurze Obsługi Rady. Teraz to ja skieruję do pana apel, nie róbmy medialnego szumu, ale się weźmy za robotę! Nikt z nadawców listu nie był obecny na spotkaniu z mieszkańcami naszego miasta, gdy Burmistrz Szczepański mówił o szczegółach projektórw uchwał… Nikt nie zabrał też głosu ani na Komisjach ani na sesji, gdy było to uchwalane. Nie róbmy polityki, bierzmy się za robotę!

Chciałbym zapytać Pana Burmistrza o to, kto zajmuje się stroną internetową naszego urzędu i kto odpowiada za informacje zamieszczane na stronie głównej? Zignorowano mój apel z ostatniej sesji RM o umieszczenie w widocznym miejscu informacji dla osób niepelnosprawnych wzrokowo i słuchowo. To przykre… Ale jako radny przywykłem już do takiego załatwiania spraw… Pominę fakt, że od początku kadencji jestem traktowany bynajmniej dziwnie przez kierownika urzędu, ale całe szczęscie moja funkcja nie jest zależna od nikogo a tym bardziej od kogoś, kto akurat wstał dzisiaj w nienajlepszym nastroju… Pominę również fakt, że aby spotkać się z mieszkańcem lub swoim wyborcą w urzędzie, kierownik poleca mi napisanie pisma do burmistrza z prośbą o użyczenie małej Sali konferencyjnej… Co ma na celu takie zachowanie? Nie wiem. Jedno jest pewne, takie zachowanie musi się skończyć, skoro mamy mówić o przyjaznym urzędzie.

Jeżeli jestem już w temacie strony internetowej urzędu, chciałbym zwrócić uwagę, że informacje zamieszczane na naszej stronie są krótko mówiąc niedbałe… Zdjęcia albo wstawiane są tak, aby nie dało się ich powiekszyć, albo nie wyświetlają się w ogóle… Niektóre z nich ocierają się o śmieszność, jak chociażby ta, gdy poszukuje się mieszkania dla kota Felka i wystawia się mu całą galerię zdjęć, które rozmiarami i swoją ilością przyćmiewają chociażby wizytę Marszałka Województwa w naszym mieście… Zaznaczam również, że nie mam nic przeciwko bezdomnym kotom! 

Strona zawiera również informacje nieprawdziwe! Na przykład w zakładce o gminie, otwieramy zakładkę urząd, potem wykaz pracowników mamy wymienionych wszystkich pracowników z Kierownikiem Referatu Spraw Społecznych, Panem Stanisławem Juszczykiem, który nie pracuje w naszym urzędzie od 1 września ubiegłego roku… Czy ktoś w ogóle za to odpowiada?

Mamy na naszej stronie dwie zakładki GOM, które nie są w żadnym stopniu uaktualniane… Nie ma żadnych aktualnych informacji – jedna z nich jest odnośnikiem do artykułu prasowego z  2011 r., który informuje nas, że coś takiego powstało. Wystarczyłoby pozostawić jedną z nich, która łączyłaby się bezpośrednio z oficjalną stroną stowarzyszenia… 

Czy zgodnie z moją prośbą z ostatniej sesji, Pan Burmistrz przedstawi dziś Radzie, sprawozdanie z działalności GOM-u od momentu naszego przystąpienia do tego stowarzyszenia?

Kolejna zakładka - Pętla Żuławska. Wydaliśmy mnóstwo pieniędzy i wydamy jeszcze sporo na pozostanie w tym projecie… Dlaczego na naszej stronie w tej zakładce nie ma żadnej informacji o tym, co w ramach tego projektu zostało zrealizowane w naszej Gminie? Żadnego zdjęcia? Skoro już to mamy, to dlaczego tego nie promujemy? W owej zakładce mamy tylko kopię informacji o tym, co to jest pętla – szkoda, że na naszej stronie nie ma tego, co naprawdę potrzebne i interesujące…

Na koniec chciałbym podziękować Panu Burmistrzowi i Panu Kierownkowi Białeckiemu za pomyślne zakonczenie sprawy zwiazanej z wycinką drzewa w Orłowie u Państwa Szewczyków i Bruckich. Dziękuję bardzo za starania i rzeczywiście staranne dopilnowanie wykonania tych prac.


11

